

ДЕЛО МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА, ДЕЛО КОММУНИЗМА—НЕПОБЕДИМО

ОБЛАДЕВАЙТЕ ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ НАУКОЙ, НЕСУЩЕЙ ПОБЕДУ МИРОВОМУ ОКТЯБРЮ

Обращение объединенного пленарного заседания горкома ВКП(б), горсовета и горпрофсовета, принятое на вечере, посвященном 50-летию со дня смерти Карла Маркса

Ко всем коммунистам, комсомольцам, ко всем рабочим, колхозникам и трудящимся Кемеровского района

Товарищи!

Исполнилось 50 лет со дня смерти Карла Маркса. Он был гениальным учителем, организатором и вождем рабочего класса и всех трудящихся. Он первый правильно, научно объяснил законы, по которым живет и развивается человеческое общество.

Маркс показал, что рабочий класс возникает вместе с буржуазией, растет, развивается и превращается в могучий класс буржуазии, в разрушителя капиталистического и социалистического строя.

Буржуазия пыталась и пытается уничтожить марксизм всевозможными способами: прямыми лобовыми атаками, затем при помощи ревизионизма, который открыто выстуливает против классовых борб в пролетариата, при помощи доктрина и реформизма, которые прикрываются именем Маркса, извратили и фальсифицировали его учение, выхолостили его революционную сущность, перешли на сторону буржуазии.

Но революционное учение рабочего класса—марксизм—непоколебимо. Маркс и Энгельс нашли своих истинных наследников и продолжателей в лице партии большевиков, в лице величайшего вождя этой партии и мирового революционного движения, основателя III Интернационала—В. И. Ленина.

Владимир Ильич Ленин, всю свою жизнь борющийся с буржуазно-оппортунистической скверной, восстановил подлинное учение Маркса-Энгельса, отбросил буржуазно-оппортунистические искажения и нападки на Маркса, развил марксизм дальше в новых условиях, обогатил это учение. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций. Теперь лучший ученик и соратник Ленина т. Сталин обогащает учение Маркса и Ленина и развивает его дальше, вооружая им компартию и рабочий класс для дальнейшей борб за построение бесклассового социалистического общества, за мировую пролетарскую революцию.

Маркс сказал, что капиталистической строй основан на жесточайшей эксплуатации буржуазией рабочего класса. При капиталистическом способе производства, капитализм оплачивает рабочему лишь

часть рабочего времени, оплаченная же часть служит источником прибыли и наживы для буржуазии. В этом состоит великое открытие Маркса—открытие прибавочной стоимости. Марксизм-ленинизм показал, что капитализм неизбежно ведет к систематическому ухудшению положения рабочего класса, к дальнейшему росту его абсолютного обнищания. Рабочий, а так-же и всех трудящихся при капитализме ждет общее и ускоренное сползание жизненного уровня, все больший голод, безысходная нищета.

Но учение Маркса-Ленина дает в руки рабочего класса могучее оружие борб за свое освобождение. Иными прелестями уже сплетались под знаменем этого учения, под знаменем Коминтерна. В капиталистическом мире растет революционный подъем.

Маркс показал, что из всех классов, которые противостоят теперь буржуазии, только пролетариат представляет собой действительно революционный класс. Другие же классы—мелкий промышленник, мелкий торговец, ремесленник и крестьянин—революционны лишь «до поры», поскольку им предстоит переход в ряды пролетариата, поскольку они покидают свою собственную точку зрения для того, чтобы встать на точку зрения пролетариата.

Из этого следует, что рабочий класс, как гегемон (вождь, руководитель) в революционном движении, привлекая на свою сторону союзников из других классов (мелкое крестьянство), обязан хранить во всей чистоте свое собственное учение—марксизм-ленинизм, решительно отбывая как бы то ни было мелкотрошечные искажения пролетарского научного коммунизма.

Маркс своей теоретической и практической деятельностью выработал основы тактики освободительной революционной борб рабочего класса. В частности на примере Парижской коммуны Маркс показал, что единственно правильный выход для человечества состоит в том, что пролетариат, организованный в класс, под руководством коммунистической партии свергнет власть капитала, разобьет и раздробит буржуазную государственную машину, захватит власть в свои руки и, сокрушая сопротивление остатков капиталистических классов, поведет борбу за уничтожение всех классовых обществ.

Маркс учит, что если пролетариат хочет добиться победы, то он должен вести непримиримую борбу с фашизмом и социал-фашизмом, с правыми и «левыми» предателями рабо-



чего дела, которые разлагают рабочее движение изнутри. Рабочий класс не обманет, что социал-фашисты ача стую прикрываются именем Маркса. Марксизм-ленинизм является «достоянием одного лишь Коммунистического интернационала, 2-й интернационала целиком и полностью изменил марксизму в теории и практике.

Рабочий класс СССР, под руководством большевиков бесстрашно сокрушая сопротивление классового врага, осуществил и продолжает осуществлять учение Маркса-Ленина на одной шестой части земного шара. Сила Советского союза, сила Всесоюзной коммунистической партии, сила всего мирового коммунистического движения состоит именно в том, что они неуклонно руководятся учением Маркса, Ленина и непримиримо воюют со всеми врагами и извратителями этого учения, с подлыми ордами фашистских предателей из II-го интернационала, с контрреволюционными тредкизмом—авангардом буржуазной контрреволюции, с правыми оппортунизмом, как главной опасностью в рядах компартий, с «ловыми» секантами и заскоками, с примитивизмом во всякого рода уклонам. Под знаменем этой борб трудящиеся СССР выполнили первую пятилетку в четыре года и уверенно строят и строят бесклассовое социалистическое общество.

Кемеровский горком партии, горсовет и горпрофсовет, собравшись в день 50-летия смерти К. Маркса совместно с партийным и беспартийным активом, принимают всех ком-

мунистов, комсомольцев, беспартийных рабочих, колхозников, всех трудящихся!

Изучайте жизнь и учение великих учителей, учитесь у Маркса, Энгельса, Ленина, учитесь у Сталина—лучшего ученика великих наших вождей, лучшего марксизм-ленинца нашего времени. Обладывайте наукой коммунизма, ибо это—единственно верная, единственно пролетарская наука, она одна указывает нам правильный путь, она одна принесет нам победу.

Изучайте сочинения основоположников марксизм-ленинизма, учитесь в партийных школах и кружках, участвуйте в ускоренном изучении, будьте последовательны и непримиримы в изучении марксизм-ленинизма в практическом деле.

Каждый коммунист должен систематически овладевать революционным учением Маркса-Ленина.

Комсомолец должен готовить себя ко вступлению в ряды коммунистов, овладевая революционной теорией. Каждый сознательный рабочий, передовой активный колхозник должен знать основы марксизм-ленинизма.

«Учение Маркса всенепременно верно, что оно верно» (Ленин).

Помните, что теория марксизм-ленинизма, «дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе, веру в победу нашего дела» (Сталин).

Дело Маркса—Энгельса-Ленина-Сталина, дело коммунизма—непоколебимо.

Да здравствует марксизм-ленинизм!

своим, чтобы осуществлять свое руководство над ним, превратить его в своего могучего союзника, коренным образом перестроить его хозяйство. К этому союзу «привыкла себе дорогу Парижская коммуна, не достигшая цели в силу ряда причин внутреннего и внешнего характера» (Ленин).

Правильной политикой на селе Всесоюзной коммунистической партии и рабочему классу Страны советов удалось перевести малое индивидуальное хозяйство на рельсы хозяйства крупного социалистического, вооруженного необходимыми сельскохозяйственными машинами и орудиями. Партия и рабочий класс под руководством т. Сталина добился того, что в колхозах охвачено свыше 60 проц. крестьянских хозяйств, что на этой базе разгромлено кулачество, как класс, что окончательно ликвидирована почва для кулацкой кабары, а под советскую власть в деревне подведен могучий хозяйственный фундамент.

Пролетариат СССР одерживает победу за победой потому, что он руководит коммунистическая партия, выковавшая свою теорию и тактику, разгромившая контр-революционный троцкизм и правый оппортунизм, ведущая непримиримую борбу на два фронта, за свою генеральную линию.

Пролетариат СССР одерживает победу за победой потому, что характер нашей революции—интернациональный. Он является ударной бригадой мирового пролетариата.

В день, когда чтим память Коммуны, рабочий класс и колхозники Советского союза с повышенным вниманием проверят выполнение своих интернациональных обязательств, не только по линии непосредственного строительства социализма, но и по линии оказания материальной помощи узникам капитала.

10 лет МОПРа—один из множества показателей интернациональной работы рабочих Советского союза.

Будем еще прочнее крепить интернациональную солидарность пролетариата. Будем крепить красную помощь! Усиление реакции и террора в стразах капитала требует от нас усиления внимания МОПРа, усиление внимания борцам за мировую революцию, товарищам в капиталистических странах.

Под эти лозунги проведем день памяти героям Парижских коммунаров.

ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Парижские коммунары 18 марта 1871 г. взяли власть в свои руки и попытались осуществить диктатуру пролетариата. Буржуазия оказалась тогда сильнее их. Коммуна была потоплена в крови.

Именно на основе сильной и мощной диктатуры пролетариата Советский союз за сравнительно короткий промежуток времени добился решающих успехов в области социалистического строительства.

Неудивительно, поэтому, что социал-фашистские историки стараются из всех сил доказать, что Парижская коммуна не была диктатурой пролетариата и что, следовательно, советская власть отнюдь не является «развитием и завершением» (Сталин) найденной наконец, в лице Парижской коммуны политической формы, в рамках которой должно быть осуществлено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.

Направленное освещение опыта Коммуны, ее исторического значения было испытанным оружием оппортунистов, начиная от Фельера, который навечно заявил, что «само лучшее, что могли сделать 18 марта разбужденные борб за новую парижские рабочие, это пойти спать», до Видервальде, Берштейна, Каутского и кончая современными со-

циал-фашистскими историками вроде Венделя. Последний считает, что «Коммуна не сделала ничего социалистического, ни даже революционного», она была лишь «ближайшим путем».

Была ли действительно Коммуна «ближайшим путем»? Была ли она «чистой демократией», как ее изображает и теперь Каутский?

То, что сделала Коммуна за свое короткое существование и что она собиралась сделать, показывает ее всей очевидностью, что в лице этого величайшего пролетарского восстания XIX века мы имеем первый опыт диктатуры пролетариата. Именно так оценивали Парижскую коммуны классики марксизма. Маркс в своей «Парижской войне во Франции», написанной в Лондоне в 1871 г., заявлял, что «тайна ее (Коммуны) заключается в том, что она по существу своему была правительством рабочего класса».

Двадцать лет спустя Энгельс в предисловии к «Гражданской войне» Маркса писал: «Хотите ли знать, малозвестные государю, что такое диктатура? Рассмотрите в Парижскую коммуны. Это была диктатура пролетариата». То же самое неоднократно подчеркивал и Ленин, заявляя, что «советы—власть того же типа, какого была Парижская ком-

муна».

«Парижская коммуна была зародком этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением» (И. Сталин).

Именно в этом заключается ее гигантское историческое значение. Когда 18 марта революция передала власть в руки рабочего класса—это было невиданным в истории событием» (Ленин). Основное значение этого события—Коммуны, заключается в том, что «Коммуна научила европейский пролетариат конкретные задачи социалистической революции» (Ленин).

По трем основным вопросам революционного исторического значения Коммуны неизмеримо велико. Это вопросы таковы: вопрос о государственной диктатуре пролетариата, вопрос о роли партии, вопрос о гражданской войне.

Коммуна на деле первой осуществила диктатуру пролетариата, о которой Маркс и Энгельс в письмах и в произведении говорили многократно и до и после Коммуны. Прежде всего Коммуна доказала, что для того, чтобы пролетариат смог осуществлять свою диктатуру, он должен сломать старую государственную машину. Такую ломку старую государственную машину про-

водили до Октябрьской революции парижские коммунары в 1871 г. и российские пролетариаты в 1905 г. «Русская революция (1905 г.)», писал Ленин, «подходила к этому же этапу (ломке государственной машины и созданию новой—П. Ф.), с одной стороны, слабее (более робко), чем Парижская коммуна, с другой стороны, показала шире—«советы рабочих депутатов», «железнодорожных депутатов», «солдатских и матросских депутатов», «крестьянских депутатов». На основе опыта Коммуны и революции 1905 г. Ленин пришел к идее советской власти, как государственной форме диктатуры пролетариата.

«Ленин открыл советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата», писал далее т. Сталин, «использовав для этого опыт Парижской коммуны и русской революции». Это, во-первых.

Во-вторых, Коммуна показала исключительную важность наличия пролетарской партии для успеха революции. Бедой Коммуны было как раз отсутствие крепкой, дисциплинированной и централизованной партии пролетариата. Героические коммунары, штурмующие небо, по выражению Маркса, не поняли «со всей ясностью того, что они делали». «Коммуны не поняли те, кто ее творил», писал Ленин, «она творила путем гениально проснувшихся масс, и ни одна фракция французских социалистов не осознала, что она делает». Россий-

ский пролетариат оказался в этом отношении неизмеримо более подготовленным. Благодаря тому, что мы стояли на плечах Парижской коммуны и многолетнего развития немецкой социал-демократии, мы могли ясно видеть, что мы делаем. Поэтому Ленин с полным основанием еще до захвата власти в сентябре 1917 г. писал, что в России имеются большевики—партия пролетариата, чего не было у Парижских коммунаров, и что эти большевики «свежему научились после 1871 г.»

В-третьих, Коммуна дала образец тактики пролетариата во время войны, ибо она, по выражению Ленина, «была превращением войны народов в гражданскую войну». Российский пролетариат в своей революции должен был драбнуть в тому же способе борб—в гражданской войне

Коммуна была первым опытом диктатуры пролетариата, она была поистине событием, положившим начало новой эпохи. Поэтому Ленин в своей статье по поводу 40-летия ее писал, что «дело Коммуны—это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всенепременно пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно».

Только большевики, на деле борющиеся за диктатуру пролетариата и осуществившие ее в СССР, могли правильно оценить историческое значение Парижской коммуны—этого первого опыта диктатуры пролетариата. П. Филев.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

18 МАРТА 1933 г. № 64—[2916]

ЧТИМ ПАМЯТЬ КОММУНЫ

62 года минуло, как впервые в мире рабочий класс захватил власть в свои руки, создав Парижскую коммуны—этот «образ диктатуры пролетариата» (Ленин). И хотя прошло уже столько лет, героические дела Коммуны, ее мужественная борба с буржуазией, ее первые попытки разрешить революционным путем дело рабочего класса, остаются поучительным уроком для пролетариата и крестьянства СССР и всего мира. Мы чтим учеников Коммуны, но мы в то же время изучаем ее ошибки с тем, чтобы больше их не повторять. И Маркс, и Энгельс, и Ленин, и Сталин, все лучшее умы и сердца рабочего класса изучали опыт Коммуны для того, чтобы применить его в революционной борбе рабочего класса. Вот почему нельзя не сопоставить Парижскую коммуны с Октябрьской революцией.

Еще в 1919 г. Ленин писал: «Советское движение не перестало быть русской формой власти пролетариата, оно стало позицией международного пролетариата в его борбе за власть, оно стало вторым шагом ко всемирному развитию социалистической революции. Первым шагом была Парижская коммуна, которая показала, что к социализму рабочий класс придет не иначе как через диктатуру, через насильственное подавление эксплуататоров» (Ленин).

Парижская коммуна была таким образом огромным шагом вперед по сравнению с буржуазной демократией, она была первым шагом мировой пролетарской революции. Но не имея предшествующего опыта, не имея крепкой революционной партии, не овладев революционной теорией, Коммуна неизбежно совершила целый ряд ошибок. Сложив аппарат государственной власти буржуазия (в этом ее величайшее достижение), Коммуна не укрепила свой аппарат, в особенности свою военную силу. Поэтому, несмотря на свою героическую оборону, она не могла отразить нападения врагов.

Рабочий класс России, взяв власть в свои руки, учел эту ошибку Коммуны. Он укрепил свою диктатуру, ее вооружил и рычаги, и это дало ему возможность победить на всех фронтах гражданской войны, восстановить свое хозяйство, победоносно выполнить первую пятилетку и укрепить оборону страны.

Победоносно осуществив свою первую пятилетку, пролетариат СССР добился под руководством партии и ее вождя т. Сталина превращения Страны советов из отсталой аграрной в передовую индустриальную, из страны мелкого раздробленного частновладельческого крестьянского хозяйства в страну крупного социалистического земледелия.

Развернутое социалистическое строительство в Советском союзе встречает отчаянное сопротивление последних остатков умирающих классов. «Вадача состоит в том, чтобы вышибить этих бывших людей из наших же собственных учреждений, предприятий и окончательно их обезвредить» (И. Сталин).

«Сильная и мощная диктатура пролетариата—вот что нам нужно теперь для того, чтобы развить втрах последние остатки умирающих классов и разбить их вражеские машины» (И. Сталин).

Большим недостатком Коммуны было то, что она не смогла установить связь рабочего класса с крестьянством.

О международном конкурсе на памятник Карлу Марксу

Постановление Совнаркома СССР.

1 марта 1933 года Москва Кремль.

В ознаменование пятидесятилетия со дня смерти Карла Маркса—основоположника научного коммунизма и великого вождя международного пролетариата, Совнарком СССР постановляет:

- 1. Объявить международный конкурс на памятник Карлу Марксу в Москве на площади Дворца советов.
- 2. Установить следующие премии:

- Первая премия—100000 рублей.
- Вторая премия—50000 рублей.
- Третья премия—30000 рублей.

Председатель Совнаркома СССР В. Молотов (Скриabin).

Заместитель Управляющего делами Совнаркома СССР И. Мирошников.





